

## 以“知产”变“资产” 助力企业高质量发展

## 淄博首笔商标权质押融资落户临淄

淄博10月20日讯 10月10日,在临淄区市场监管局的推进和指导下,山东巧媳妇食品集团有限公司通过质押6件商标,在临淄农商银行成功办理了850万元质押贷款,全市商标权质押融资首单业务落户临淄,标志着淄博市商标权质押贷款实现零突破,也为企业解决融资难题拓展了新

路径。

山东巧媳妇食品集团有限公司是一家以生产酱油、食醋、酱类、复合调味料等为主的农业产业化国家重点龙头企业,拥有有效专利32件、注册商标78件。近两年,受疫情影响,企业运营成本增加,在了解到企业融资需求后,市、县两级市场监管局及时向企

业宣传知识产权融资政策,推进银企对接、手续帮办,最终促成了该公司与临淄农商银行商标权质押合同的顺利签订。

今年以来,临淄区市场监管局认真践行“服务走在监管前”“普法走在执法前”理念,以优化营商环境和打通知识产权创造、运用、保护、管理、服务全链条为

工作主线,充分利用市县两级商标品牌指导站靠前服务,多次举办知识产权质押融资“入园惠企”以及知识产权金融对接活动。同时积极对接财政、地方金融、银保监等多部门,联合开展商标权质押服务调研,推进知识产权质押融资进程,有效缓解疫情对中小企业的冲击。

下一步,临淄区市场监管局将继续优化营商环境,推动商标权质押融资工作铺开,为更多的企业提供更加快捷、专业、全面的知识产权服务,引知识产权质押融资的“活水”,助力企业高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 孙兴业

临淄区市场监管局开展“双随机、一公开”计量领域专项检查  
严把“计量关” 维护消费者合法权益

淄博10月20日讯 计量技术机构的监督管理在维护市场秩序中发挥着重要作用。近日,临淄区市场监管局在计量领域开展“双随机、一公开”抽查工作,维护消费者合法权益,严把市场“计量关”。

在临淄区玖浩公司加油站和朱台镇姜玉坤眼镜店,临淄区市场监管局执法人员对其使用的计量器具是否符合国家标准物质质量、生产条件是否符合规范等方面进行专项检查。执法人员主要检查加油站加油机的油量表,眼镜店的焦度计、综合验光仪等,以及计量器具是否按期进行检定,是否存在

未经检定就使用的情况。

检查中,执法人员还引导和帮助经营者提高计量法制意识,督促他们落实安全计量工作、环境监测计量器具使用单位的主体责任,规范环境监测用计量器具使用单位的计量行为,有效提高了商户的合法经营意识和质量管理水平。

执法人员提醒广大消费者,在眼镜店、加油站消费,以及超市购物、医院就诊过程中,可留意计量器具是否有检定证书以及是否张贴检定合格标签标志,维护自身的合法权益。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅



执法人员检查加油站计量器具。

专利预审进企业  
精准服务送上门

淄博10月20日讯 近日,淄博市知识产权事业发展中心调研组一行来到临淄调研企业专利预审服务工作。

在淄博鹏达环保科技有限公司,调研组一行详细了解了企业研发情况、生产经营、知识产权布局等情况,并针对企业在知识产权布局上下游延伸、产学研技术合作、商业秘密保护等方面的疑惑,给予解答,指导企业进行专利快速预审、扩大专利布局、快速抢占专利技术领地。

临淄区市场监管局将继续推动“专利快速预审通道”服务落地,针对性走访重点企业,不断推进企业的创新成果得到快速授权和保护,为企业加快产业转型升级和创新发展提供更大动力。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅

临淄农商银行  
多渠道普及金融知识  
提高风险防范意识

工作人员普及金融知识。

淄博10月20日讯 为加强金融知识普及,提高公众金融风险防范意识,近期,临淄农商银行组织开展了以“争做理性投资者 争做金融好网民”为主题的金融知识宣教活动,充分运用线上和线下渠道,丰富活动形式,加大宣传力度,确保活动实效。

以营业网点为阵地,常态化开展宣教活动。临淄农商银行在各营业网点的消保专区统一摆放宣传折页、宣传海报,利用室外LED屏24小时滚动播放,利用厅堂内电子设备播放宣传片,营造良好宣传氛围。各网点每日开展厅堂微沙龙,运营主管、大堂经理通过采取集中讲解和一对一讲解相结合的方式,加大对消费者八项权利的宣传教育,提升消费者对自身合法权利的认知,从而提

升自我保护意识。

丰富线上宣传渠道,多维度开展宣教活动。积极创新宣传载体,围绕个人征信安全、银行卡支付安全、防范电信网络诈骗、加强个人信息保护等多个主题维度,拍摄宣传短视频、制作美篇、公众号,不断丰富宣传形式、提高宣传效果。

做好日常工作结合,集中开展线下宣教活动。各支行依托整村授信、外拓营销等活动,成立金融服务小分队进社区、进村居、进校园,现场讲解非法集资危害、电信诈骗识别防范技巧等,向学生、老年人、农民等弱势群体开展针对性的金融知识宣讲,提高弱势群体的自我保护意识。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 孙鹏 孙琪

## ■ 简讯

10月16日,临淄区实验小学党支部组织全体党员集体收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕盛况,并以党的二十大报告为重点,开展“学习贯彻党的二十大精神·我学到什么我能干什么”主题交流研讨活动。党支部通过重温入党誓词、进行党性体检、开展群众服务活动等方式,进一步激发广大党员干事创业的热情和干劲。

张国华 王媛媛

接受国防教育是每个公民必须履行的义务,为了提高学生的国防意识,增强学生爱党、爱国、爱军的情感,近日,临淄区实验小学组织开展了《铭记历史 筑梦未来——国防教育主题班会》、防空安全疏散演练、国防知识问答、观看红色电影、红色研学等形式多样、内容丰富的国防教育活动。

王媛媛

齐都镇开展全域公园城市建设以来,从城区大型公园,到社区旁的口袋公园,再到镇村小型游园,修建了越来越多环境优美的公园,提升了居民幸福感、满意度。除新建公园,齐都镇还对原有老旧游园和绿化带进行改造,以及通过城市书房、文体广场的修建,让居民在欣赏美景的同时,感受历史文化名镇的深厚文化内涵。

陈丹石

为不断提高为民服务水平,增进与群众密切联系,辛店街道城管中队以党建为引领,

深入落实“城市管理进社区”要求,组织城管社区服务队深入社区一线,问需于民,通过开展形式多样的志愿服务,解民忧、纾民困,惠民生、暖民心,搭建起城管服务社区居民的平台,切实提升群众的获得感、幸福感、安全感。

胡馨茹

齐都镇以全域公园城市建设为契机,加大公园式村庄和小区的建设力度。不断完善活动空间、服务设施、运动健身设施等,满足市民的户外休闲、运动健身等活动需求,通过绿化种植、建设口袋公园等形式提升道路周边景观效果,打造推窗见绿、行路有荫、提鼻闻香、举目望景的美丽宜居小镇,着力提升镇域居民“微幸福”。

陈丹石

为进一步做好环境整治及景观提升改造工作,展现出“公园式小区(村庄)”风貌,辛店街道发动村(居)、社区、物业等单位对所辖范围内的环境整治及景观提升工作采取条块结合、综合治理的方式进行,对城南片区绿地进行景观改造,完善广场道路铺装,同时加强公共卫生间、路灯监控等设施的维修工作,改善人居环境。

胡馨茹

齐都镇辖区内齐都路与张皇路路口由于地理位置优越,人、车流量大,成为流动摊点聚集地,长期以来流动摊点占道经营,存在安全隐患,齐都城管中队为清理该处路口流动

摊点,在该处定人定岗,给摊点规定经营时间、区域,疏堵结合,解决了摊点业户经营需求,又消除了交通安全隐患。

陈丹石

为营造更好的夜市环境,稷下街道办事处综合执法中队进一步规范辖区内鱼盐里夜市商贩经营,安排巡查排班表,以正常区域巡查和下班交通高峰值班相结合的方式严格管理,保障夜市经营秩序,避免出现无人值守的“空档期”,促进鱼盐里夜经济健康有序发展。

徐钰鑫

近年来,借助文明城市创建之机,辛店街道因地制宜,在各小区内以“见缝插绿、缺绿补绿、能绿则绿、应绿尽绿”的原则进行改造,在保留原有大树的基础上,增加乔灌木、花卉的栽植量,并增设停车场、健身器材、廊架、文化墙、休息坐凳等园林设施,形成便民设施齐全,服务优质高效,放眼皆绿色处处是花海的特色景观。

胡馨茹

稷下街道办事处综合执法中队通过“城管进社区”行动,将城管力量下沉到社区,及时解决城市管理相关问题。城管队员不仅参与社区共建共管,受理社区居民诉求并及时处理和答复,同时督促整治社区“脏、乱、差、违”现象,认真听取居民对城市管理、社会治理的意见建议,进一步增强辖区群众的获得感、幸福感。

徐钰鑫